"印欧经济走廊"排挤中国就走不远

美国、印度、沙特和欧洲多国领导人在二十国集团新德里峰会的一场边会上签署谅解备忘录,宣布将共建"印度—中东—欧洲经济走廊(IMEC)"。这项拟议中的大型基础设施项目将通过铁路与海运网络,连接南亚与海湾的东部走廊、海湾与欧洲的北部走廊,形成跨地区运输网络。

从项目层面看,这个由美印牵头、中东的项目层面看,这个由美印牵头、国家参与的项目是此,的项目是此,也是美人的项目的扩展版,也是"全球基础设施与投资。从地的作来抛出的"全球基础设施与投资也为"信之U2)机制,这是"中东新四方"(I2U2)机制拉克不少。从地向合作项目,显示美国企图、边路及加入设产。从战争中国,通过建设大型经济走廊,抗衡建一路"。

美国牵头搞"印欧经济走廊",真实用意并不是推动跨区域经济整合,也非促进

有关地区的发展与繁荣。这个项目夹带 太多美国私货,从而脱离了基建本质。

美国将基础设施建设政治化、安全多化。美国赋予"印欧经济走廊"项目或语考。它曾组织有关国家政治考局商谈该项目,显然略的政缩,是然略的政策,其中东盟友体系日薄西山。因此,集中东盟友体系日薄西山。因此,等极地,其中东拼凑"新四方机制"(12U2)等排他性为组带,拉拢、绑定中东盟友,以制新定中国、俄罗斯和伊朗。美国方机制",把沙特拉进来,将四方机制。

美国企图在中东基建领域排挤中国。共建"一带一路"倡议提出以来,得到中东国家积极响应,一系列弥补中东国家 基建赤字的大型项目渐次落地。中国与中东国家共建"一带一路"取得的丰硕成果让美国深感失落。美国一直在阻挠、破坏这些合作项目,拉拢中东国家加入美国

版的基建计划

美国拉上印度一同牵头建设这个项目意味深长。作为域外国家,印度通过达不理由接入中东铁路网。所谓印度通过港内中东铁路网的说辞非常牵强,印度结中东国家本有海运航线连接。即使铁路风建成,印度与其他域外国家通过港口及路域的机会和便利性均等。美国拉拢印度遗华,才是印度出现在"印欧经济走廊"项目中的真正原因。

正因为美国存在诸多私心杂念等影响,"印欧经济走廊"这个"看上去很美"的项目,变得不靠谱了。首先是能力问题。虽然在原来中东铁路网基础上,"印欧经济走廊"项目又有法德等欧洲国家加入,但这有改变参与该项目国家多为铁路弱口国现实,大多数都是铁路技术和设备进口的现实,大多数都是铁路技术和设备进口自进口来源多为中国。美国更是至今的长路,不如先把自己国内的铁路好好修修。

排除中国不合理。中国对中东铁路建

设功不可没,中国公司承建了该地区许多国家首条地铁、首条轻轨、首条高铁。中国公司积累了在中东沙漠、高温、多地震带等复杂环境下施工和运营的大量成功经验。中东国家若想建设先进、安全、高性价比的铁路网,中国将是当之无愧的最佳合作伙伴。刻意把中国排除在外,类似"印欧经济走廊"这样的基建项目只会事倍功半。

"印欧经济走廊"的核心部分在中东,这本是造福中东的好事,但在美国具。大龙军,但在美国具。大龙军下,该项目很可能沦为地缘政治工有的发生,在全国不在经历数十年未有的政治自强不建、人力,在这一个东西。相关项目建不建、外对中东国家自主决定。从此建"一带一路"到劝和促谈,中美人大战,中东和平与发展的贡献有目共现,中东和平发展的良好局面也会说,中东和平发展的良好局面也会说证"中东和平发展的良好局面也会说证"中东和平发展的良好局面也会说证",中东和平发展的良好局面也会说证"快"还证证证

── ■快 评■ -

为"职工24小时读书站" 亮相街头点赞

近日,由苏州市总工会和苏州市双塔街道等建设的 "职工24小时读书站"亮相苏州街头。该读书站是一处 无人值守、24小时开放的城市文化阅读空间,配有多种 类型图书,还与图书馆联网,具有自助借书等功能,为市 民带来全新的阅读体验。

点 评:

阅读不仅关系个人成长,也关系社会进步和国家的未来。"职工24小时读书站"亮相街头,是工会组织和地方政府有关部门联手合作,将公共图书馆的优质图书资源通过网络"流动"到了街头的职工读书站,让其更好地发挥了社会化服务功能。可以说,此举是公共文化服务方式方法上的一种创新,有利于更好引导职工爱读书、读好书、善读书,全力营造全民阅读的良好社会氛围。(据《劳动午报》)

促进科技创新成果更好转化

不久前,2023"创响中国"安徽省创新创业大赛吸引不少海内外创客参与。作为一个创意迸发的舞台,2017年至今,大赛已成功举办6届。通过大赛平台的路演展示、互动交流,一批优秀创新创业项目见证了一个个创业新苗破土而出、茁壮成长,体现了安徽创新创业的活力氛围,展示出安徽强劲的创业投资吸引力。

点 讶

在创新创业过程中,政策链、人才链、创新链、产业链之间相互影响、相互支撑。当前,促进科技成果转化还有不少难点堵点,呼唤好政策、好环境。为科技创新引业生态,对提供全要素、多维度服务,营造优质创新创业生态,才能把科技创新这个"关键变量"真正转化为推动高质量发展的"最大增量"。对急需开拓市场的初创企业来说,抢占市场就是抢占先机。大赛主办方不仅是赛事组织者,还是资源整合者。可以邀请目标企业特别是有技术或产品震求的企业参加对接活动,协助搭建企业与市场的桥梁,促成科创企业与潜在用户面对面合作,促进科技创新成果从赛场走向市场。

远程接单免费晒被褥彰显教育温度

近日,上海海洋大学的宿管阿姨们开启了远程"接单"模式,为有需求的学生晒被褥,忙得不可开交。据悉,自开启免费"云晒被"服务以来,阿姨们短短几天"接单量"已有2000余条。

点评

宿管阿姨们"想学生所想,急学生所急"——晾晒有段时间没有使用的被褥,不仅会让学生们睡眠更加舒适,也有助于健康。"远程接单晒被褥"并非宿管阿姨们的义务,而是源于她们与人为善的爱心——尊重和回应大学生的利益诉求,愿意将心比心。"远程接单晒被褥"切实地关照了大学生,让他们感受到来自宿管阿姨们的善意和温暖。

学生宿舍是一个社区,宿管阿姨和大学生的互动情况,直接影响他们的生活品质。和大学生长时间共处的宿管阿姨,不仅能够陪伴大学生成长,还能够影响大学生精神世界的发育和建设。"远程接单晒被褥"并没有技术上的难度,难就难在宁可辛苦自己也要为他人提供便利。这种超越工具理性的成人之美,让教育更有情感、更有温度。 (据《湖南日报》)

让更多"智慧学习"走进现实

我国不少高校搭建了先进的虚拟仿真实训室,让更 多"智慧学习"走进现实。

点 评:

高校建设虚拟仿真实验室的重要目的,是用来提高教学质量而非用来展示。对于虚拟仿真实验室、实训室,使用情况而非建设情况才是更值得关注和衡量的。

(据《楚天都市报》)

期待酒店不收押金成为常态

近期,有媒体记者在市场调查中随机拨打了10家酒店的电话,咨询订房是否需要交押金、退房是否要查房,有6家酒店表示"不需要交押金,退房时也不用查房"。调查发现,在一些城市酒店,不收押金、不查房已经成为行业的普遍现象。

点 评

酒店行业服务模式升级,不收押金、不查房,几乎是大势所趋。当押金、查房渐渐从酒店行业的经营流程中删除,不仅是入住体验少了些卡顿多了一份"丝滑"的感觉,更折射出技术进步与信用成本的降低对市场交易效率的极大助益。

任何商业业态中,信用成本都是交易成本的重要组成部分。以往酒店普遍要收押金、查房,就是因为个体的诚信意识与双方的互信基础相对欠缺,于是不得不建生了深刻变化。一方面,社会整体诚信基本面极大提升;另一方面,一套动态的、全覆盖"信用评价体系"使得每个人都更加"爱惜自己的羽毛"。最近,文化和旅游部向社会公开征求意见,强调着力促进信用消费。酒店不收押金、不查房,尽管只是信用消费的一个微小的场景实践,却是对"越诚信,越便利"精髓的生动演绎。相信随着信用成本降低,有利于促进消费的便利将越来越多。

(据《湖南日报》)

为暴力鼓掌 糊涂!

近日,青岛地铁上两位大妈因座位问题发生争执,旁边大爷上前理论,陌生小伙突然走过来扇大爷脸,相关视频被放到网上后引发关注,登上热搜。针对此事,有网友调侃称该小伙为"地铁判官"。

视频显示,因为占座问题,大爷和大妈相互争吵,而在大爷说出"没人我占十个你也管不着"的言论后,这个小伙杀伐果断地一巴掌扇过去,车上的乘客都惊呆了。

小伙"暴力执法"的名场面,在网上传播后引发不少争议。尽管打人不对,而且个中是非都没弄清楚,但就像"地铁判官"的名字所折射的,不少网友将他视为正义的化身,是路见不平挺身而出的侠客。

一些网友力挺"地铁判官",对暴力行为点 赞支持,原因不难理解。现实中,占座、霸座的 情况并不少见,让人深恶痛绝。然而对类似不 文明行为,社会层面虽有抵制的观念共识,却 没有行之有效的治理之策。

尤其当主角是为老不尊、倚老卖老的老年人时,道德不起作用,法律又鞭长莫及,只能任由其耍无赖。最终结果是不文明者得利,遵守规矩的老实人吃亏,进一步助长了"平庸之恶"的流行,形成破窗效应。

在规则得不到执行的情况下,"地铁判官"的出现,才会收获一些掌声。点赞"地铁判官",本身也是浇筑块垒,表达对不文明行为的反感,并带入了对不讲理老人的一些厌恶情绪。

但是非必须明辨,占座固然不对,可也不 代表掌掴有理。那一巴掌打得再快意恩仇, "地铁判官"也不是执法者,他介入纠纷,采用 的是最原始的暴力手段,这种暴力当然不应该 被美化、被合理化。

从整个视频来看,被掌掴的大爷,恰恰是制止占座的一方。"地铁判官"在事实没搞清楚的前提下贸然出手,无疑是混淆了是非,据此对他的行为点赞支持,只能说是糊涂,更谈不上公平正义。

面对不文明行为,不能因为规则失效,就 觉得暴力的私力救济手段可取。从危害性来 看,占座和暴力反占座,性质截然不同,前者一 般是个道德命题,后者却对他人身心造成伤害,涉嫌违反治安管理处罚法。

如果暴力手段可取,遇到不文明的行为大 家都可以暴力出手,社会规则反而会彻底乱套。

事实上在"地铁判官"之后,一些未经证实的传言,如他有精神问题,性骚扰未成年人等,在网上传播,"地铁判官"遭遇"网络判官",网络暴力又让此事变成了一场逾矩的狂欢。从某种程度上说,这恰恰是"以暴制暴"的一种连锁反应。

地铁打人者被奉为"判官",这应当引发思考。为何一些基本的社会规则,需要超常规的力量来维持?同样也应该认识到,暴力就是暴力,面对不文明行为,应该以和平理性的方式解决纠纷,动辄武力讨伐,只会助长戾气,激化矛盾。 (据《浙江日报》)



中国中小企业协会9月11日发布数据显示,随着一系列稳增长政策出台实施,中小企业信心持续回升,8月中小企业发展指数(SMEDI)为89.4,比上月上升0.1点,连续3个月回升,且高于2022年同期水平,与2021年同期持平。 新华社发



安全屏障 齐共筑

9月11日至17日,以"网络安全为人民 网络安全靠人民"为主题的2023年国家网络安全宣传周将在全国范围内统一开展,通过形式多样、内容丰富的系列活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络宏企社体 带进合社合业等网络安全际保的浓厚负围

买"爱因斯坦的脑子"有啥用?

近期,"爱因斯坦的脑子"这款商品在某购物网站上热卖,销量最高的店铺已卖出3万单。购物网站官方热搜对这款商品的说明是:你还在为考试焦虑吗?不妨下单一个"爱因斯坦的脑子",赋予精神寄托,智商+1。

子"商品购物页面时,却不禁哑然失笑,"此脑袋非彼脑袋"。这其实是一个"玩梗"的"乐子产品"。

何为"乐子商品"?实则"情绪产品"。它们大多无厘头,为的就是博君一笑。就如"爱因斯坦的脑子",商家长规明说入道,"拍下后自都说,可在经地明说入道,"拍下后自都说,实过的都道,"有用。"而网友也十分配合地评价就会""现在已经有生活自理能力了"……显目,这只是一个相互调侃的心理暗示,由实长规模,一块钱封顶"的售价,也让自乐行为不过是一场心照不宣的自娱自乐罢了。

有人乐在其中,有人则发现商机。事实上,眼下的情绪产品已十分丰富多样。既有搞怪类的,比如"纯种野

生蚊子""野生大象,拍下大象按地址自己走过去",也有涉及情感咨询类的,如"骂醒恋爱脑""情感树洞"等。有的人情绪产品更是精准抓住消费者的情态需求,生意火热时,月收入能达到11万左右。当然,花样百出的情绪产品,本质上是人们在现实世界中的情绪活力。而这种"花小钱就能逗乐"的情绪、对于那些长时间处于快节奏生活的人们来说,不失为一种放松和炭乐的方式,有市场也就不难理解了。

只不过,情绪产品归根结底是一种自我调节的手段。买个"爱因斯坦的脑子"或许能让你忘了一时的焦虑,但要闯过眼前的难关,终归要靠自己的脑袋。正如,玩笑的事过于认真,"你就输了"。但该认真的事过于玩笑,可能也会事与愿违。

(据《广州日报》)

对火爆的"中药房配酸梅汤"要留一半清醒

近日,在全国多个城市的年轻人 当中,掀起了去中药房配酸梅汤的热 潮。在浙江省中医院,由于这几天网购 酸梅汤订单太多,居然挤爆医院的服务 器。有网友调侃,"打败奶茶店的竟然 是中药房"。

与此同时,也有人向这股热潮猛浇一盆冷水。9月4日,江西南昌一位女生走进中医馆想买酸梅汤,不仅没有如愿买到,反而被医师教育了一番。"是药三分毒,不要随便乱喝,除非有医生开了方子,有些药是不能吃的,就像酸梅汤有胃酸的人就不能吃。"这个相反的观点,同样引发热议。

中药版酸梅汤受追捧,首先彰显民众对中医药的认可。而且,近年来我

国十分注重扶持和推广中医药,中医药 文化更加深入人心。所以,中药版酸梅 汤火爆销售,就不觉得奇怪了。

而医师向这股热潮波冷水,也很有道理。酸梅汤当中的多种成分既是食品又是中药,需要因病施治,并非所有人都适用同一个方剂,因此不能当作网红饮品一样追捧。

不仅中医讲究辨证论治,即使从现代医学的角度看,盲目跟风追捧酸梅汤也极为不妥。尤其是,酸梅汤具有较强的酸度,可以加剧消化道酸碱失衡。消化性溃疡、胃酸反流性食道炎等疾病患者,可能因饮用酸梅汤而加重症状。

因此,对于火爆的"中药房配酸梅汤",民众既要认识到事出有因,更要在

消费时保持理性,不要跟风购买。在中药房、养生机构购买酸梅汤,更要经由中医师进行辨证施治,如此才不至于反受其伤。

包括酸梅汤在内的中药茶饮变得流行起来,对于中医药发展也很有启迪意义。当前中医馆已成基层医疗机构的标配,但服务内容单一、特色服务缺乏是普遍问题。中药茶饮成为零售药店的现象

基层医疗机构、零售药店等,不妨抢抓市场机遇,根据不同的需求,利用自身技术优势,开发出更多中药茶饮,满足民众的多样化、个性化需求。

(据《新京报》)